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Ορατός ο κίνδυνος μιας νέας παγκόσμιας διατροφικής κρίσης 

Ο κίνδυνος μιας νέας διατροφικής κρίσης που θα πλήξει, όχι μόνο τον αναπτυσσόμενο 
κόσμο, αλλά και τις ανεπτυγμένες οικονομίες της Δύσης είναι πλέον ορατός. Η 
ανεπάρκεια εργατικών χεριών, απότοκος της πανδημίας, οδηγεί σε μείωση της 
παραγωγής πολλών βασικών ειδών διατροφής σε κύριες παραγωγικές και εξαγωγικές 
χώρες, με αποτέλεσμα να αναφέρονται ήδη ελλείψεις. 

Οι ελλείψεις συνδυάζονται με τα προβλήματα στην εφοδιαστική αλυσίδα και τη 
συμφόρηση στις μεταφορές και πιέζουν ανοδικά τις τιμές των τροφίμων. Την κατάσταση 
επιδεινώνει, και η κλιματική κρίση, καθώς ο καύσωνας και οι πυρκαγιές έχουν πλήξει 
την παραγωγή ορισμένων οπωροκηπευτικών. 

 Η ανεπάρκεια εργατικών χεριών έχει πλήξει τόσο τα αγροκτήματα όσο και τις 
βιομηχανίες επεξεργασίας τροφίμων, αλλά ακόμη και τα εστιατόρια που αναφέρουν 
ελλείψεις σε ορισμένα είδη. Και αυτό γιατί η ανεπάρκεια εργατικών χεριών καλύπτει 
όλο το φάσμα από τους εργάτες της συγκομιδής φρούτων και ζαρζαβατικών, το 
προσωπικό των σφαγείων, τους οδηγούς φορτηγών, τους αποθηκάριους έως τους σεφ 
και τους σερβιτόρους.  

Ανησυχητικά είναι, άλλωστε, τα στοιχεία που έχει δώσει τελευταία στη δημοσιότητα η 
Παγκόσμια Τράπεζα, καθώς ο δείκτης τιμών των αγροτικών προϊόντων βρίσκεται στα 
υψηλότερα επίπεδα από το 2013 και αυξημένος τουλάχιστον κατά 30% σε σύγκριση με 
το περασμένο έτος. Βασικά είδη διατροφής όπως το καλαμπόκι, τα σιτηρά και το ρύζι 
βρίσκονται ήδη σε απαγορευτικά επίπεδα για ορισμένα χαμηλά εισοδηματικά 
στρώματα ιδιαιτέρως των φτωχών χωρών, καθώς οι τιμές έχουν σημειώσει άνοδο 43%, 
12% και 10% αντιστοίχως, πάντα μέσα στους τελευταίους 12 μήνες.  
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ΑΑΔΕ καλεί… μικρομεσαίους για την εφαρμογή timologio 

Κάλεσμα σε εκατοντάδες χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις και επαγγελματίες 
απευθύνει με επιστολή της μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου η ΑΑΔΕ προκειμένου να 
χρησιμοποιήσουν την εφαρμογή «timologio» για τη συμπλήρωση των στοιχείων- 
τιμολογίων στην πλατφόρμα myDATA. Μάλιστα, μέσω της συγκεκριμένης επιστολής, 
η ΑΑΔΕ ξεκαθαρίζει το τοπίο αναφορικά με τις προθεσμίες εφαρμογής του νέου αυτού 
συστήματος ηλεκτρονικής καταγραφής τιμολογίων που ισχύουν ανάλογα τον τζίρο της 
επιχείρησης ή του επαγγελματία και τον τύπο των βιβλίων που συμπληρώνουν. 

 

 

 

«…πολλοί πολίτες βιώνουν 
σήμερα ψηφιακή κόπωση, 
σύμφωνα με την έρευνα. Το 47% 
των ερωτηθέντων δηλώνει ότι 
αναζητεί χρόνο αποσύνδεσης από 
τα έξυπνα κινητά τηλέφωνα και τις 
λοιπές ηλεκτρονικές συσκευές. 
Ένα 25% τονίζει πως θέλει να 
περιορίσει τις ώρες που δαπανά 
στις πλατφόρμες με ροή 
περιεχομένου.» 
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Mega project για μεταφορά «πράσινης» ενέργειας από Αίγυπτο σε Ελλάδα/Ε.Ε 

Σύμφωνα με πληροφορίες, στα σχέδια των διαχειριστών μεταφοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας της Ελλάδας (ΑΔΜΗΕ) και της Αιγύπτου (EETC) βρίσκεται η κατασκευή 
υποβρυχίου καλωδίου το οποίο θα συνδέει αφενός τις δυο χώρες και αφετέρου θα 
εξυπηρετεί τη μεταφορά ποσοτήτων καθαρής ενέργειας στην ΕΕ. Πηγές αναφέρουν ότι 
οι δυο διαχειριστές είναι σε πλήρη συντονισμό μεταξύ τους ώστε σύντομα να 
υπογράφει μνημόνιο συνεργασίας αλλά και να υπάρξει συνάντηση σε επίπεδο 
πολιτικής ηγεσίας. Η ηλεκτρική διασύνδεση των δυο χωρών είναι η αφετηρία ενός 
ευρύτερου σχεδίου το οποίο προβλέπει τη μεταφορά «πράσινης» ενέργειας από 
μεγάλα φωτοβολταϊκά πάρκα που αναπτύσσονται στην Αίγυπτο σε χώρες της κεντρικής 
Ευρώπης. Η ολοκλήρωση του προϋποθέτει επίσης επενδύσεις, αναφέρουν 
πληροφορίες, για νέες ηλεκτρικές διασυνδέσεις, όπως εκείνης της Ελλάδας με την 
Ιταλία αλλά και την ενίσχυση υφιστάμενων γραμμών μεταφοράς με τις βόρειες χώρες, 
όπως τη Βουλγαρία. 

 
Και με τη… βούλα «εθνικό πάρκο» ο Όλυμπος. 

 Η πρώτη περιοχή της χώρας που το 1938 είχε ανακηρυχτεί σε εθνικό δρυμό αποκτά 
σήμερα ένα αναβαθμισμένο «πλέγμα» προστασίας. Το πολυαναμενόμενο Προεδρικό 
Διάταγμα δημοσιεύθηκε τελικά στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης (610/17.9.2021), 
χαρακτηρίζοντας τη χερσαία και την υδάτινη περιοχή του μυθικού βουνού ως εθνικό 
πάρκο. Παράλληλα, οριοθετεί και καθορίζει ζώνες προστασίας, χρήσεις γης, όρους και 
επιτρεπόμενες δραστηριότητες. Σε όλη την έκταση του πάρκου δεν θα επιτρέπεται η 
εισαγωγή ξενικών ειδών άγριας πανίδας και χλωρίδας, η αλλοίωση των γεωλογικών 
σχηματισμών, η εκχέρσωση δασικής βλάστησης, η σύλληψη ή θανάτωση από πρόθεση 
καθώς επίσης και η αιχμαλωσία ειδών της άγριας πανίδας, η συλλογή, κοπή, εκρίζωση, 
κατοχή, μεταφορά φυτών, η χρήση φυτοφαρμάκων και εντομοκτόνων.Επίσης δεν θα 
επιτρέπεται η υπαίθρια διανυκτέρευση των επισκεπτών και η ελεύθερη κατασκήνωση, 
ούτε η αλιεία και η κίνηση των επισκεπτών κατά μήκος και εντός της κοίτης των 
ρεμάτων συνεχούς ροής, εκτός αν το Σχέδιο Διαχείρισης που θα γίνει θα προβλέπει κάτι 
διαφορετικό για συγκεκριμένες θέσεις και χρονικές περιόδους. 

 

 

 

 

 

 

 

Στην τελική ευθεία η συμφωνία με την ΤΡΑΙΝΟΣΕ για τις άγονες γραμμές 

Προ των πυλών βρίσκεται η συμφωνία, ύψους 750 εκ. €, του ελληνικού Δημοσίου με 
την ΤΡΑΙΝΟΣΕ για τις άγονες σιδηροδρομικές γραμμές για διάστημα 15 ετών. Μετά 
από μια διαπραγμάτευση, που πλησιάζει τα δύο χρόνια από την υπογραφή του 
σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας, η οριστικοποίηση της συμφωνίας διανύει, όπως 
φαίνεται, τα τελευταία μέτρα ως τον τερματισμό. Μάλιστα, η τελική συμφωνία με την 
ΤΡΑΙΝΟΣΕ, θυγατρική της ιταλικής TRENITALIA, θα είναι κατά πολύ βελτιωμένη σε 
σχέση με την προηγούμενη (2016-2020), με σταθερή μεν την ετήσια αποζημίωση στα 
50 εκ.€, αλλά με περισσότερα δρομολόγια και ευνοϊκότερους όρους για το ελληνικό 
Δημόσιο. 
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Το iOS 15 της Apple σας δίνει τη δυνατότητα να καταλαβαίνετε ότι υπάρχει κίνδυνος να 
πέσετε.  

Tα wearables  μπορούν να καταλάβουν αν έχετε πέσει, αλλά, τώρα είναι δυνατό να καταλάβουν 
εάν το περπάτημά σας είναι ασταθές, πολύ πριν πέσετε.Το τελευταίο λειτουργικό σύστημα 
iPhone της Apple, το iOS 15, λαμβάνει τις μετρήσεις βάδισης που υπάρχουν στην εφαρμογή 
Health-ασυμμετρία βάδισης, χρόνος στήριξης, μήκος βήματος και ταχύτητα βάδισης-και τα 
αξιολογεί, ώστε να βαθμολογήσει τη συνολική σταθερότητα του βαδίσματός σας. Μετά από 
λίγες ημέρες συλλογής δεδομένων ενώ περπατάτε, κατά προτίμηση κρατώντας ή 
τοποθετώντας το iPhone σας κάπου κοντά στο ύψος των γοφών σας, θα λάβετε μια ειδοποίηση 
σχετικά με το εάν η σταθερότητα του βαδίσματός σας είναι εντάξει (OK), χαμηλή (low) ή πολύ 
χαμηλή (very low).Αυτό δεν σημαίνει ότι αναγνωρίζει αν κινδυνεύετε άμεσα να πέσετε – η 
εφαρμογή δεν μπορεί να γνωρίζει τους κινδύνους που κρύβονται στο σπίτι σας – αλλά μπορεί 
να σας ενημερώσει για τους κινδύνους πτώσης μέσα στους επόμενους 12 μήνες. Αν λάβετε 
χαμηλή βαθμολογία, αυτό να σημαίνει ότι θα σας βοηθούσε να κάνατε ασκήσεις ενδυνάμωσης 
και ισορροπίας.  

 

«…Ιστορικό ρεκόρ διέλευσης 
πλοίων παρουσίασε σήμερα η 
Διώρυγα του Σουέζ, με 87 πλοία 
να πλέουν και προς τις δύο 
κατευθύνσεις, μεταφέροντας 
καθαρό βάρος φορτίου 4,8 
εκατομμυρίων τόνων.» 

Γερμανικές εκλογές-Οι Σοσιαλδημοκράτες κατοχυρώνουν την οριακή νίκη 
στην κάλπη. 

Με όλες τις ψήφους να έχουν καταμετρηθεί από τις εφορευτικές επιτροπές, 
οι Σοσιαλδημοκράτες (SPD) αναδεικνύονται νικητές των βουλευτικών εκλογών, 
μπροστά από τη συντηρητική παράταξη της απερχόμενης καγκελαρίου Άνγκελα 
Μέρκελ, τη Χριστιανική Ένωση (CDU/CSU), σύμφωνα με τον ιστότοπο της εθνικής 
εκλογικής επιτροπής. Οι Πράσινοι καταγράφουν το υψηλότερο ποσοστό από 
ιδρύσεως του κόμματος, εξασφαλίζουν το 14,8% των ψήφων και αναδεικνύονται σε 
τρίτη δύναμη της Bundestag, της ομοσπονδιακής κάτω Βουλής. Με αυτά τα 
αποτελέσματα, θα αρχίσουν οι διαπραγματεύσεις για τον σχηματισμό συνασπισμού 
με νέο καγκελάριο στο τιμόνι. Η ίδια η Άνγκελα Μέρκελ θα παραμείνει ως 
πρωθυπουργός καγκελαρίου και θα αποχωρήσει από το αξίωμα μετά το διορισμό 
νέου καγκελαρίου την περίοδο των Χριστουγέννων. Ο μεγάλος νικητής των εκλογών, 
ο Όλαφ Σολτς, δήλωσε ότι δεν προτίθεται να συμμετέχει σε κυβερνητικό 
συνασπισμό με το CDU, καθώς η κάλπη έστειλε ξεκάθαρο μήνυμα για αλλαγή 
πλεύσης στη γερμανική πολιτική. 

 
Γιατί στην πανδημία δεν μασάμε πλέον τσίχλες 

Φαίνεται πως το μεγάλο πλήγμα έδωσε στις τσίχλες, η κάθετη μείωση των επισκέψεων των 
καταναλωτών στα σούπερ μάρκετ και η ταυτόχρονη εκτίναξη των παραγγελιών για διανομή 
και παράδοση των προϊόντων στα σπίτια. Πολύ λιγότεροι καταναλωτές περιδιαβαίνουν τους 
διαδρόμους των σούπερ μάρκετ και των μπακάλικων, και ως εκ τούτου πολύ λιγότεροι βάζουν 
στο καλάθι τους προϊόντα των λεγόμενων «παρορμητικών αγορών», όπως είναι οι τσίχλες, οι 
καραμέλες, αλλά και τα μικρά παιχνιδάκια για τα παιδιά, που είναι στρατηγικά τοποθετημένα, 
βάσει των κανόνων του μάρκετινγκ, κοντά στα ταμεία των καταστημάτων. 
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Μεγάλες τεχνολογικές εταιρείες εξαγοράζουν μικρότερους ανταγωνιστές με 
ρυθμούς ρεκόρ. 

Οι μεγαλύτερες τεχνολογικές εταιρείες στον κόσμο εξαγόρασαν μικρότερους 
αντιπάλους με ρυθμό ρεκόρ φέτος, σε έναν αγοραστικό πυρετό που 
πραγματοποιείται καθώς οι Αμερικανοί πολιτικοί και οι ρυθμιστικές αρχές 
ετοιμάζονται να καταπολεμήσουν τις συμφωνίες που γίνονται «κάτω από τα 
ραντάρ». Τα στοιχεία της Refinitiv που αναλύθηκαν από τους Financial Times 
δείχνουν ότι από τις αρχές του 2021οι εταιρείες τεχνολογίας έχουν ξοδέψει 
τουλάχιστον 264 δισεκατομμύρια δολάρια για την αγορά δυνητικών αντιπάλων με 
αξία κάτω από 1 δισεκατομμύριο δολάρια – ποσό διπλάσιο από το προηγούμενο 
ρεκόρ που καταγράφηκε το 2000 κατά τη διάρκεια της άνθησης των εταιρειών 
dotcom. Η πληθώρα εξαγορών έρχεται εν μέσω πολύ αυστηρότερου ελέγχου από τον 
Λευκό Οίκο, τις ρυθμιστικές αρχές και τα μέλη του Κογκρέσου, που κατηγόρησαν 
μεγάλες εταιρείες τεχνολογίας – ιδιαίτερα την Apple, το Facebook, το Google, το 
Amazon και τη Microsoft – ότι καταστέλλουν τον ανταγωνισμό και βλάπτουν τους 
καταναλωτές. 

 
Συνεργασία Facebook με τη Ray-Ban για έξυπνα γυαλιά. 

Tο Facebook κυκλοφόρησε τα πρώτα του έξυπνα γυαλιά σε συνεργασία με την 
εταιρεία EssilorLuxotica, τη μητρική εταιρεία της Ray-Ban, κάνοντας έτσι ένα βήμα 
για την υλοποίηση του στόχου του μεγαλύτερου μέσου κοινωνικής δικτύωσης να 
προσφέρει πραγματικές δυνατότητες επαυξημένης πραγματικότητας στους 
χρήστες του.Τα γυαλιά, με την ονομασία «Ray-Ban Stories», σε 20 διαφορετικά στυλ 
και με αρχική τιμή 299 δολάρια, επιτρέπουν στους χρήστες να ακούν μουσική και 
podcast, να απαντούν σε τηλεφωνήματα, να τραβούν φωτογραφίες και βίντεο και 
να τα μοιράζονται με άλλους χρήστες του Facebook με τη βοήθεια μιας 
συνοδευτικής εφαρμογής. Τα γυαλιά διαθέτουν δύο κάμερες, δύο μικροσκοπικά 
ηχεία, τρία μικρόφωνα και μικροεπεξεργαστή Snapdragon. Φορτίζονται μέσω 
καλωδίου USB-C σε περίπου έξι ώρες και, για τη χρήση τους, πρέπει να συνδεθούν 
σε λογαριασμό Facebook. Μπορούν να τραβήξουν έως 35 βίντεο των 30 
δευτερολέπτων ή 500 φωτογραφίεςΣτη συνέχεια, μέσω του Facebook View, ο 
κάτοχος των γυαλιών μπορεί να μοιραστεί αυτό το περιεχόμενο με άλλους.  

 

Στέιτ Ντιπάρτμεντ-Νέες κυρώσεις σε βάρος της Τουρκίας εάν υπάρξει νέα 
αγορά S-400. 

Με νέες κυρώσεις προειδοποιεί την Τουρκιά το Στέιτ Ντιπάρτμεντ στην περίπτωση 
που προχωρήσει σε νέα αγορά ρωσικών S-400.Σχολιάζοντας τις δηλώσεις του 
Ρετζεπ Ταγίπ Ερντογάν στο τηλεοπτικό δίκτυο CBS περί απόκτησης δευτέρου 
πακέτου S-400 από την Μόσχα, εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ επισήμανε 
στην ΕΡΤ, «γνωρίζουμε αυτές τις δηλώσεις και καλούμε την Τουρκιά με κάθε 
ευκαιρία και σε κάθε επίπεδο να μην κρατήσει τους S-400 που έχει ήδη αγοράσει 
και να μην προχωρήσει σε άλλη αγορά ρωσικού στρατιωτικού εξοπλισμού 
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